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СИСТЕМА ДЛЯ ПРОВЕДЕННЯ ДИСТАНЦІЙНОГО 

НАВЧАННЯ НА ОСНОВІВЕБ-КОНФЕРЕНЦІЙ 
 

Анотація 
Розроблено систему для проведення дистанційного навчання на основі веб-

конференцій. 
Ключові слова:дистанційне навчання, веб-коференції. 
 
Abstract 
A system for conducting distance learning based on web conferences has been  

developed. 
Keywords:distance learning, webconferences. 

 

Вступ 

В умовах, коли створюється єдиний інтелектуальний і емоційний 

простір засобами Інтернет технологій, нагальною проблемою постає 

комбінація класичних педагогічних технологій з інформаційними 

технологіями навчання[1]. Веб-технології, зокрема веб-конференції, містять 

великий потенціал підвищення ефективності навчального процесу й 
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вимагають чіткого визначення умов їх використання [2]. Тому актуальною є 

розробка системи для проведення дистанційного навчання на основі веб-

конференцій. 

Метою даної роботи є підвищення автоматизації процесу проведення 

дистанційного навчання. 

Об’єктом дослідження є технології створення засобів дистанційного 

навчання на основі веб-конференцій.  

Предметом дослідження постаютьзасоби забезпечення систем для 

проведення дистанційного навчання на основі веб-конференцій. 

Головною задачею роботи є розробкасистеми для проведення 

дистанційного навчання на основі веб-конференцій.  

Порівняльний аналіз аналогів 

Систем для проведення веб-конференцій є досить багато. Найбільшою 

популярністю серед них користуються Tutorium, Webinar.Ru, Skype. 

Tutorium(рис. 1) має приємний інтерфейс сторінки та легку навігацію.  

 

 
Рисунок 1 – Головна сторінка сервісу Tutorium 

 

Систему можна безкоштовно протестувати і вивчити протягом 14 днів. 

Для знайомства з платформою також можна приєднатися до безкоштовного 

навчального вебінару. Мінімальний тариф – від 25 доларів в місяць.Команда 

«технічних чарівників» буде супроводжувати, підтримувати і героїчно 
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захищати від збоїв кожен ваш вебінар. У будь-який час дня і ночі вони 

прийдуть на допомогу: швидко відреагують на запит, проведуть тестування 

обладнання, а також нададуть консультацію користувачам. Платформа може 

збирати в одній вебінарній«кімнаті» необмежену кількість слухачів. На якості 

трансляції це ніяк не відобразиться. Місткість «кімнати» регулюється 

відповідно до обраного тарифу (50, 100, 150, 300, 500, 1000 і більше 

учасників). 

Основні переваги системи: 

– онлайн-семінар повністю захищений завдяки можливості блокувати 

небажаних учасників; 

– завдяки розширеній статистиці можнабачити не тільки кількість 

учасників онлайн-семінару, а й переглянете активність по кожному 

користувачу: коли приєднався, коли покинув «кімнату», чи скачував 

додаткові матеріали – всю статистику можна вивантажувати в формі таблиці 

Excel; 

– можливість архівації чату і опитувань, створення запису з нарізкою 

відео і текстовим супроводом, а також показ робочого столу в 

повноекранному режимі. 

Недоліки системи: 

– періодично виникають проблеми і неточності при проведенні 

опитувань; 

– занадто дорогий сервіс для використання в навчальних умовах. 

Webinar.ru – майданчик є лідером на ринку і заслужив хороший імідж, 

адже з ним співпрацює безліч великих компаній (рис.2). Тут можна знайти 

практично всі передові інструменти для створення вебінарів і управління 

онлайн-конференціями. Крім того, постійно розробляються і впроваджуються 

нові функції для зручності роботи користувачів. 
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Рисунок 2 – Webinar.ru – статистичні дані сайту 

 

Основні переваги системи: платформа дозволяє приєднувати до 8 

спікерів одночасно і проводити онлайн-мовлення для аудиторії розміром до 

10000 осіб, усі матеріали транслюються в HD-якості, що покращує зорове 

сприйняття матеріалу, працює на всіх пристроях і операційних системах та 

підтримується будь-якими браузерами, система безпеки працює грамотно. У 

системи є один недолік – висока вартість. 

Skype – це абсолютно безкоштовне програмне забезпечення, яке має 

закритий код і забезпечує голосовий зв’язок у зашифрованому вигляді за 

допомогою Інтернету між різними комп’ютерами (рис. 3).  

 

 
Рисунок 3 – Skype.com – головнасторінка 

 

Основні переваги системи: сервіс є абсолютно безкоштовним і має 

інтуїтивно зрозумілий інтерфейс, а також має можливість обмінюватися 
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файлами та показувати робочий стіл. Недоліки системи: максимальна 

кількість учасників відео конференції складає 10 осіб, проблеми з якістю 

відео трансляції та затримка звуку. 

Вказані недоліки систем-аналогів обумовлюють розробку власної 

системи веб-конференцій, яка буде безкоштовною та матиме покращені 

технологічні характеристики. 

Розробка системи для проведення дистанційного навчання на 

основі веб-конференцій 

Для розробки модулів системи було використано 

високорівневийфреймворк Sails.js, який реалізує архітектурний шаблон MVC. 

У рамках архітектурного шаблону модель–вигляд–контролер (MVC) 

програма поділяється на три окремі, але взаємопов'язані частини з розподілом 

функцій між компонентами. Модель (Model) відповідає за зберігання даних і 

забезпечення інтерфейсу до них. Вигляд (View) відповідальний за подання 

цих даних користувачеві. Контролер (Controller) керує компонентами, 

отримує сигнали у вигляді реакції на дії користувача (зміна положення 

курсора миші, натискання кнопки, введення даних у текстове поле) і передає 

дані у модель[2]. 

Дійовими особами системи є адміністратор, викладач та студент. 

Виявляємофункціонал системидля проведення дистанційного навчання на 

основі веб-конференційі зображуємо його в моделі функціонування системи, 

пов'язуючи з відповідними діючими особами.Модель функціонування 

системи наведена на рис.4. 
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Рисунок 4 – Модель функціонування системидля проведення дистанційного 

навчання на основі веб-конференцій 

Для розробки модулів програмного продукту було обрано мову 
програмування JavaScript, а саме серверну реалізацію мови – Nodejs, 
середовище розробки JetBrainsWebStormStorm. В якості серверного 
фреймворку на бекенд і використовувався фреймворкSails.js.В якості 
фронтенд фреймворкубуло використано AngularJS.  AngularJS– 
структурований JavaScript-фреймворк з відкритим вихідним кодом для 
динамічних web-додатків. 

Висновок 
З використанням високопродуктивного серверного фреймворкуSails.js 

розроблено систему проведення дистанційного навчання на основі веб-
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конференцій, яка може бути застосована у будь-якому навчальному закладі 

або у центрах дистанційного навчання. 
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